

## 捐献造血干细胞

本报记者 刘敏

“第一次捐献造血干细胞,心里有些害怕是真的。”2月25日,莘县春笋学校六年级数学老师刘闯在学校为自己举行的欢送仪式上微笑着说。3月3日,他将赴济南捐献造血干细胞。

1996年出生的刘闯,是一名深受学生喜爱的老师。最近,有学生知道他要捐献造血干细胞的消息后,悄悄问他:“刘老师,你怕不怕?”学生的担忧让刘闯非常感动。他告诉学生,对于没做过的事,说一点儿不怕是不可能的,害怕是人的自然反应。不过,当知道自己能给别人带去生命的希望时,他会勇敢、坚定地去。

目前,刘闯了解的信息是,被捐献者是一名10岁女孩,家在云南。能给孩子带去新的希望,他感到很自豪。“这么快就能配型成功,我还挺荣幸的。”

2018年6月,正在上大学的刘闯成为中华骨髓库的一名造血干细胞捐献志愿者。2021年9月8日,他接到一个来自莘县红十字会的电话,工作人员告知他,他与一位白血病患者初次配型成功。听到工作人员询问是否愿意捐献造血干细胞时,刘闯当即表示同意。他坦言,很多志愿者的血样在中华骨髓库里存放一二十年都未必有机会捐献。现在,有这个

机会,他一定会积极配合红十字会完成这次捐献。2021年9月22日,刘闯的血样被送到指定血液中心进行HLA高分辨分型确认。2021年12月10日,刘闯在市人民医院体检中心进行了全面身体检查。2022年2月10日,中华骨髓库下达采集造血干细胞计划,定于2022年3月3日至9日在山东中医药大学附属医院采集造血干细胞。

采集造血干细胞前,莘县春笋学校举行了“刘闯同志赴济南捐献造血干细胞欢送仪式”。学校副校长郝庆军表示,刘闯的这种善举,值得学校全体教师学习。今后,学校会大力宣传和弘扬红十字会精神,以刘闯老师为榜样,培养更多有责任感的老师和学生。

这位年轻的95后教师刘闯,将成为莘县第3例造血干细胞捐献者。

95后教师

乡镇医生

配型成功 我很荣幸  
这个机会 倍感珍惜

本报记者 刘敏

3月3日,与刘闯同赴济南的,还有另一位造血干细胞捐献者,他是莘县张鲁回族镇卫生院的吴连勇,是一名乡镇卫生院的内科医生,他将作为莘县第4例造血干细胞捐献者。

1978年出生的吴连勇,在乡镇卫生院工作,每天与他打交道的都是普通老百姓。

“2012年,我成为造血干细胞捐献志愿者。2021年11月,我接到了莘县红十字会工作人员的电话,说有一名患者急需捐献造血干细胞,我和患者初次配型成功,让我考虑一下是否愿意捐献。”吴连勇说,他当时就说,不用考虑,同意捐献。

吴连勇说,自己是一名共产党员,捐献造血干细胞义不容辞。同时,他也是一名医生,救死扶伤,治病救人是自己的天职。

作为一名医生,吴连勇每天都和各种各样的患者接触,特别是血液病患者,他深知患者面对疾病折磨、高昂治疗费用时的无助。后来,高分型成功,吴连勇对这个机会倍感珍惜。他说:“这是作为一名医务工作者最想看到的,也是最高兴看到的事情”。

“造血干细胞移植是拯救白血病、再生障碍性贫血等患者,最为有效的治疗方法,是患者生存的一线希望。”吴连勇说,现实中,有很多人

对捐献造血干细胞存在一定误解,认为会对身体造成伤害。其实,造血干细胞的捐献跟平时的献血没有太大区别,只是程序较复杂,对捐献者身体情况要求较高而已。“希望通过我的实际行动,带动更多人加入到造血干细胞捐献志愿者行列,为更多患者带去希望。”

今年3月3日至9日,吴连勇将在山东省千佛山医院采集造血干细胞。能有这个机会挽救他人的生命,他感到无比幸运与自豪。如果今后还有这样的机会,他还会毫不犹豫地去做。

在基层卫生院,一年365天中,他在医院的时间往往会超过360天。“这次需要在济南待7天,我从没离开过工作单位这么长时间。”吴连勇说,他将把这次捐献之旅,当成一次休假,作为自己最美好的回忆来珍藏。



刘闯



吴连勇(左)

## 全市已有造血干细胞捐献者34例

本报讯(记者 刘敏)目前,莘县已完成造血干细胞捐献志愿者登记1500余人,已成功实现捐献2例。刘闯、吴连勇将成为莘县第3例、第4例造血干细胞捐献者,同时,也分别是聊城市的第35例、第36例造血干细胞捐献者。

我市自2007年10月正式启动造血

干细胞捐献工作以来,共动员7500余名市民采集了造血干细胞血样,使他们成为中华骨髓库志愿捐献者。2011年5月,聊城交运集团职工陈庆春成为我市首位造血干细胞捐献者。目前,聊城市已有34位志愿者顺利实现造血干细胞捐献,其中跨境捐献1例。刘闯和吴连勇,将成为聊

城市第35位、第36位造血干细胞捐献者。我市先后有17位捐献者获得国家卫健委、中国红十字会总会、中央军委后勤保障部卫生局等部门联合颁发的“全国无偿献血造血干细胞浆奉献奖”;有18位志愿者获得中华骨髓库“五星级志愿者”荣誉称号;有9位志愿者荣获山东省造血

干细胞捐献工作优秀志愿者荣誉称号;有20余位志愿者获得市文明办、市红十字会联合表彰。

造血干细胞捐献者为挽救患者生命,无私捐献造血干细胞,以实际行动践行了社会主义核心价值观,诠释了“人道、博爱、奉献”的红十字精神。